

Предотвращенные Нижегородские теракты

29 08.2014 первым заместителем прокурора Нижегородской области Евгением Денисовым утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении четверых граждан Республики Таджикистан по обвинению в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч. 1 и 2 ст. 282.2 УК РФ, организация и участие в деятельности экстремистской организации, ч. 3 ст. 222 УК РФ, незаконные приобретение, передача, хранение, перевозка и ношение боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, ч. 3 ст. 223 УК РФ, незаконное изготовление взрывных устройств, и ч. 1 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 205 УК РФ, приготовление к террористическому акту.

Расследованием по делу установлено, что 44-летний гражданин Республики Таджикистан У., будучи приверженным целям организации «Партия исламского освобождения» («Хизб ут-Тахрир аль-Ислами»), которая признана решением Верховного Суда РФ террористической, весной 2012 года организовал в г. Н. Новгороде ее ячейку, в деятельность которой вовлек троих временно проживающих на территории г. Н.Новгорода граждан Республики Таджикистан, а также неустановленных лиц, разделяющих идеи данной террористической организации и имеющих опыт боевых действий и обращения с боеприпасами и взрывчатыми веществами.

Членов ячейки У. вербовал при посещении мечети в Автозаводском районе г. Н. Новгорода путем склонения к посещению религиозных собраний и дачи соответствующей клятвы.

На собраниях и учебных занятиях, периодически проводимых в арендуемых квартирах в разных районах г. Н.Новгорода под видом религиозных чтений, членами ячейки во главе с У. обсуждались вопросы тотальной исламизации населения, намерения изменить политическую систему и государственное устройство стран, в том числе Российской Федерации, с целью включения их во «Всемирный исламский халифат», призыва к разрушению установившихся государственных границ национальных государств, как



Д.В. Чижкин

И.о. начальника 3 отдела управления по надзору за следствием, дознанием и ОРД прокуратуры Нижегородской области, советник юстиции

при помощи пропаганды, так и насильственными методами при помощи джихада вооруженной борьбы с теми, кто будет сопротивляться построению диктатуры правителя «Всемирного исламского халифата» и иные вопросы, противоречащие нормам Конституции РФ, законодательству и правовым актам, регулирующим деятельность религиозных объединений в Российской Федерации.

При этом У. поставил перед участниками ячейки задачу осуществить ряд террористических актов на территории г. Н. Новгорода, а именно взрывов в местах массового скопления людей в нескольких торговых-развлекательных центрах.

Во исполнение указания 42-летний К. с помощью других членов ячейки незаконно приобрел боеприпасы, после чего лично в одной из квартир г. Н.Новгорода изготовил и хранил взрывное устройство осколочную мину на основе ручной гранаты РГД-5 и поражающих элементов (металлических гаек).

Преступная деятельность организованной группы в ноябре 2012 года была своевременно выявлена и пресечена сотрудниками правоохранительных органов, что не позволило привести в исполнение преступные планы по совершению террористических актов.

После задержания членов группы в ходе обысков в местах их проживания в нескольких квартирах

на территории г. Н.Новгорода кроме самодельного взрывного устройства были также обнаружены и изъяты ручные осколочные гранаты РГН и РГД-5, взрывчатые вещества тротил и тринитротолуол, патроны к ручному огнестрельному оружию, бездымный порох, запалы к взрывателям инженерных и артиллерийских боеприпасов, запрещенная литература, листовки и видеоматериалы экстремистского толка, пропагандирующие идеи свержения конституционного строя Российской Федерации террористическими методами и установления на ее территории Исламского теократического унитарного государства «Всемирный исламский халифат».

Расследование по уголовному делу первоначально осуществлялось Следственной частью ГУ МВД России по Приволжскому федеральному округу, а затем Следственной частью ГСУ ГУ МВД России по Нижегородской области.

При этом следует отметить, что в ходе расследования прокуратурой Нижегородской области с одним из обвиняемых было заключено досудебное соглашение о сотрудничестве, что способствовало установлению всех обстоятельств совершенных преступлений, изобличению виновных и сокращению сроков расследования.

Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено для рассмотрения по существу в Нижегородский областной суд. ■